

V prejšnji številki smo objavili zapise pogovorov z 11 delegati naše občine za 9. kongres Zveze sindikatov Slovenije. Izrazili so svoja stališča do kongresnih dokumentov in sindikalne aktivnosti. Enako smo vprašali še ostale tri delegate. Odgovore dveh objavljamo v tej številki. V naslednji bomo objavili še pogovor z Zofko Tribušon, ki je edina med bežigraskega delegati tudi profesionalni sindikalni delavec. Pogovor z njo bo morda zato toliko bolj zanimiv. Istočasno bomo objavili še skupen dogovor bežigraskega sindikatov, o čem bodo razpravljali na slovenskem kongresu.

Pogovor z delegati

IVO PANTAR, zaposlen pri Slovenija ceste:

Imenovanje za delegata sem sprejel kot čast in obvezo, pomeni pa mi tudi vzpodbudo za delo vnaprej. Od kongresa pričakujem predvsem usmeritve v tekoči družbeni problematiki, ki bodo vsebovale konkretne smernice. Te naj ne bi bile samo pavšalne, ampak tako podane, da se bo sleherna sredina lahko po njih ravnala in usmerjala svoje konkretno delo. Kot razpravljalec bi opozoril na problem gradbenega delavca na splošno, posebno pa še na delavce iz drugih republik, ki jih v gradbenih podjetjih ni malo. Mnogo-

krat žive v slabih življenjskih pogojih. V kongresnih dokumentih se mi zdi najpomembnejše opredeljena delitev dohodka kot materialna osnova za razvoj in napredek proizvodnje ter investicijskih vlaganj.

Prepričan sem, da bodo vsi člani sindikata informirani o zaključkih kongresa preko sredstev javnega obveščanja, ustno pa bom prenašal svoja opažanja v izvršni odbor osnovne organizacije in na konferenco sindikata v ozdu.

SILVA ŠTUPNIK je zaposlena v Astril.

Povedala je, da je novico sprejela z veseljem in ob-

čutkom, da to pomeni tudi priznanje za njeno dosedanje sindikalno delo. Istočasno jo občuti kot obvezo za delovanje vnaprej. Od kongresa pričakuje predvsem konkretne napotke za prihodnost. Teh je v kongresnih dokumentih veliko, samo kako se bodo uresničili v praksi, je še vprašanje: »Če bomo vsaj deloma uresničili kongresna napotila, bo to velik korak do uresničitve samoupravnih pravic in dolžnosti delavca. Kot razpravljalec bi se morda

ozrla na uveljavitev samoupravljanja na splošno. Tu je še veliko stvari, ki se morajo uresničiti. Kongresni dokumenti se mi zdijo pomembni kot celota, saj enotno opredeljujejo varstvo človeka in delavca, s tem pa tudi varstvo njegovih pravic. Človek je največja dragocenost družbe. Bolj aktualno bi moralo biti vprašanje minulega dela, saj to vleče za seboj cel sklop prizadevanj in odrekov. Misli, ki mi jih bo porodil zaključek kongresa, bom prenašala preko sindikalne skupine v osnovni organizaciji, morda pa bom napisala tudi članek v glasilo Astre.«
D. B.



Nova streha za malčke

Vrtec na Posavju bodo gradili v dveh fazah – Odprli ga bodo čez eno leto

Izvršni odbor skupnosti otroškega varstva je svojo nedavno sejo posvetil izredno pomembnim in aktualnim zadevam: obravnaval je investicijski program za zgraditev VVZ Posavje in organizirano družinsko varstvo otrok.

Po prvem načrtu naj bi za potrebe KS Urške Zatler in KS Savlje-Kleče zgradili VVZ Posavje z zmogljivostjo 240 otrok. Bila naj bi to celovita, nedeljena zgradba. Zastran premajhne kvadrature zemljišča, odmerjene v zazidalnem načrtu BS-7, je bilo treba prvi načrt spremeniti in se odločiti za zgraditev vrtca v dveh fazah. Prva faza graditve, objekt z zmogljivostjo 188 otrok, je upoštevana v programu II. samoprispevka. Ta vrtec bo imel 11 oddelkov – štiri za otroke od 2 do 3 let in sedem oddelkov za otroke stare od 3 do 7 let. V njem bo centralna kuhinja z zmogljivostjo 300 kosil. Toliko kosil zato, ker bo treba dostavljati hrano v vrtec II. faze, kjer bo 60 otrok. Za ta objekt pa bo treba najti še ustrezno zemljiško površino.

Vrednost VVZ Posavje (I. faza) je v investicijskem programu ocenjena za 22.809.253 milijonov din, kar je za 2.309.259 din več kot je predvideno v odloku skupščine mesta Ljubljane. Sredstva se bodo črpala iz dveh virov in sice iz II. samoprispevka v znesku 16.057.718 din in iz deleža mestne skupnosti otroškega varstva v znesku 6.751.540 din. Zagotovljenih je 70 odstotkov sredstev, preostalih 30 odstotkov pa bo garantirala banka.

Priloge za graditev VVZ Posavje (I. faza) so v teku. Izdelana sta idejna skica in idejni načrt ter programske osnove, izdan je že tudi I. razpis in zbrane ponudbe ter določeni terminski plani graditve. VVZ Posavje bo dan v uporabo v oktobru 1979. leta.

Po izčrpnih obravnavi je izvršni odbor izrekel soglasje k investicijskemu programu s pripombo, da je treba najti mož-

nosti za pospešeno zgraditev vrtca, o čemer se je treba sporazumeti z vsemi merodajnimi dejavniki. Pri graditvi pa v nobenem primeru ne sme priti do zastaja zaradi akcij, ki bodo sprožene v zvezi z graditvijo II. faze VVZ Posavje.

Da bi pospešili razvoj organiziranega družinskega varstva predšolskih otrok, to je

KS Urške Zatler je še za Bežigradom

Skupnost za izvedbo programa graditve objektov družbenega standarda na območju ljubljanskih občin je pri ljubljanskem podjetju za investitorski inženiring in projektiranje (LIZ) naročila izdelavo investicijskega programa za VVZ Posavje. V tem dokumentu je podjetje postavilo objekt v občino Šiška. Ker pri LIZ očitno niso preveč natančni kar zadeva razdelitev ljubljanskih občin naj opozorimo, da bo VVZ Posavje zgrajen v KS Urške Zatler, ki zaenkrat še vedno pripada občini Ljubljana-Bežigrad.

otrok starih do treh let, s čemer se skupnost otroškega varstva ubada že dve leti, je izvršni odbor imenoval komisijo. Taka komisija je doslej delovala pri VVZ Rezke Dragarjeva, ki ji je uspelo najti dve varuhinji, ki jima je zaupano deset dojenčkov. Oba dobro opravljata sprejete dolžnosti. Komisija vrtca Rezke Dragarjeva je po sklepu izvršnega odbora odslej priključena novo imenovani komisiji. Le-ta je zadolžena, da do prihodnje seje pripravi akcijski program. V njem morajo biti zajete vse možnosti, ki bodo zagotovile uspešen razvoj družinskega varstva. Takih možnosti ni malo v občini, so pripomnili na seji, samo poiskati in preučiti jih je treba.
E. K.

KS SAVSKO NASELJE

Knjižnica tudi v četrtkih

Želja krajanov Savskega naselja, da bi knjižnica poslovala ob primernejšem času in večkrat na teden se je uresničila. Od 1. oktobra dalje bo poslovala ob četrtkih od 14. do 19. ure, ob sobotah pa od 9. do 12. ure.

OBČINSKI SINDIKALNI SVET

Zaostajanja za družbenim planom

Ocenili so izvajanje družbenega plana razvoja občine Bežigrad za obdobje 76–80

V oceni izvajanja družbenega plana razvoja 1976–80 občine Bežigrad v polletju 1978 so občinski sindikati izpostavili predvsem tista področja dejavnosti, kjer se plan le počasi realizira. Poudarili so, da je treba pri gradnji stanovanjskih sosesk zagotoviti vzporedno gradnjo spremljajočih objektov, kot so vrtci, šole in trgovine. Dоследnje bi morali upoštevati svobodno menjavo dela ter več pozornosti posvetiti ka-

drovski politiki v šolstvu in nagrajevanju. Opozorili so tudi na dejstvo, da kvalifikacijska struktura kadra v gospodarstvu pada kot neposredna posledica odliva kadra v družbene dejavnosti. Prepočasi se tudi razvijata področja kulture. Na področju komunalnega gospodarstva je prišlo do izpada gradnje cest za Bežigradom, zato so postavili vprašanje porabe sredstev iz viška posojila za ceste. Na vprašanje, zakaj

se iz teh sredstev še nič ne gradi, bodo vsekakor morali odgovoriti pristojni organi.

Na podlagi navedenih ocen je občinski sindikalni svet sprejel več ugotovitev in stališč. Na področju gospodarstva je zaskrbljujoče dejstvo, da ne dosegamo premkov na področju delitve ustvarjenega dohodka. Skupna in splošna poraba naraščata vse prehitro. Prišlo je celo do tega, da velik del akumulacijskih sredstev združujemo po samoupravnih sporazumih o financiranju gospodarskih samoupravnih interesnih skupnosti. Gospodarstvu tako kljub visoki stopnji rasti dohodka ostaja le malo sredstev za investicije.

Zaostajanje gradnje vrtcev v letošnjem letu je v občini povzročilo perečo problematiko zavrnjenih otrok, saj so morali 1400 prošenj zavrniti. Člani občinskega sveta ZS zato dajejo pobudo, da se zagotovijo finančna sredstva v vrednosti 2 odstotkov celotnega projekta za gradnjo spremljajočih objektov v stanovanjskih soseskah.

Glede predkongresne aktivnosti so poudarili, da razprave o kongresnih dokumentih niso vsebinske in tako ne odražajo ocene stanja v ozidi. Osnovne organizacije so v razpravi pou-

darile predvsem vprašanje izobraževanja delegatov za SIS in DPS, problematiko izostankov od dela ter boljše življenjske in delovne pogoje delavcev na terenu. Osnovne organizacije so tudi za to, da se poenotno določila sindikalne liste v vseh republikah. Zavzemajo se za večje usklajevanje in dopolnjevanje samoupravnih sporazumov o delu jsebnega dohodka. Razlike naj izhajajo le iz količine in kvalitete opravljenega dela ter specifičnih delovnih pogojev.

Nov zakon o knjigovodstvu je povzročil tudi več težav pri poslovanju osnovnih organizacij. Zakonske obveznosti so več ali manj jasne vsem, res pa je, da lahko vodenje finančnega knjigovodstva povzroči sindikalnim funkcionarjem določene težave. Zato bi bilo koristno sprejeti sklep, da so strokovne službe ozdov dolžne zagotoviti vodenje finančnega knjigovodstva svoje osnovne organizacije sindikata, saj so konec koncov delavci v njih tudi člani sindikata. Občinski svet bo pripombe glede finančno-materialnega poslovanja posredoval na republiški svet ZSS. Takšna stališča pa bi lahko vsebovali tudi sindikalni dokumenti.
D. B.

SOCIALISTIČNA ZVEZA

Sekcije so osnova delovanja

Večkrat poudarjamo, da moramo v socialistični zvezi delovnega ljudstva neprestano širiti oblike in možnosti demokratičnega vključevanja delovnih ljudi in občanov in da mora biti SZDL spodbujevalec, organizator in usmerjevalec vključevanja občanov v organizirane oblike izražanja interesov. Omogočiti moramo torej usklajevanje teh interesov bodisi že v sami Socialistični zvezi, pa tudi preko delegacij in delegatov v skupščinah krajevnih skupnosti, občine, samoupravnih interesnih skupnosti ali pa v drugih samoupravnih organih.

Če govorimo o sekcijah, kot osnovah delovanja Socialistične zveze, kot oblikah delovanja, kjer lahko neposredni interesi najbolj prihajajo do izraza, mislimo nanje predvsem zavoljo tega, da bi v njih lažje poenotili različne interese in oblikovali enotna stališča in s tem presegali množico dostikratosebnih ali parcialnih interesov. Seveda je treba sekcijko delovanje prilagoditi potrebam in problematiki v konkretni krajevni skupnosti, v konkretni orga-

nizaciji Socialistične zveze. Delovanje sekcij oziroma vsebina razprav na teh sekcijah mora biti odraz potreb vsakokratnega obravnavanja določene problematike. To med drugim pomeni, da so nekatere sekcije lahko stalne, drugod pa se sestanejo enkrat ali dvakrat, odvisno od problema, ki ga obravnavajo. Pri tem pa ne bi smeli pristajati na stihljivo v ustanavljanju sekcij, na poljudnost. Izhajati mora iz interesov delovnih ljudi ter usklajena s programsko usmeritvijo delegatskih skupščin, tako v KS, občini in v SIS. S tem bi Socialistično zvezo dosti bolje pripeljali v funkcijo, ki ga ima v našem samoupravnem sistemu oz. za katerega je še posebej odgovorna – da postane s širjenjem svojega delovanja povezovalni dejavnik delegatskega sistema, povezovalec vseh raznorodnih interesov, njihovo izražanje in uresničevanje. In nenazadnje, z delovanjem sekcij bomo v SZDL širili krog aktivnih udeležencev in presegli dosedanj dostikrat forumski način delovanja v krajevni organizaciji SZDL.
vig

Proslava v Dobrniču

Ob 35-letnici prvega kongresa slovenske protifašistične ženske zveze

Vasica Dobrnič na Dolenjskem je bila leta 1943 (17. in 18. oktobra) gostiteljica prvega kongresa slovenske protifašistične ženske zveze (SPŽZ), ki je nastala na pobudo OF in Komunistične partije zato, da bi se tudi ženske enakovredno vključevale v delavsko in revolucionarno gibanje. In prav letos, ko mineva 35 let od prvega kongresa, se bodo še živeče delegatke (170) ponovno zbrale v isti dvorani (15. oktobra v DOBRNIČU).

Sicer pa bodo 35-letnico SPŽZ proslavili delovno. Svet za vprašanja družbenoekonomskega in političnega položaja žensk pri predsedstvu RK SZDL in republiški svet ZSS bosta namreč po številnih slovenskih delovnih organizacijah do konca leta pripravila problemske konference na temo »Delavka v združenem delu« in skušala na ta način ugotoviti, kakšen je položaj delavk v resnici. Zavedamo se namreč, da imamo morda najnaprednejšo zakonodajo na svetu, kar se tiče žensk, v praksi pa te zakonodaje – čeprav je minilo že 35 let od SPŽZ – še vedno ne upoštevamo dovolj!

Pred kratkim je izšla v založbi ČZDO Komunist v počastitev 35-letnice SPŽZ drobna knjižica avtorice Vide Tomšič »Komunistična partija Jugoslavije v boju za emancipacijo žensk«. V tej knjižici, ki jo pri-